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ATA DA 18ª (DÉCIMA OITAVA) SESSÃO ORDINÁRIA DA 3ª 

(TERCEIRA) SESSÃO LEGISLATIVA DA 10ª (DÉCIMA) LEGISLATURA 

DA CÂMARA MUNICIPAL DE MARACANAÚ. EM 22 (VINTE E DOIS) 

DE MARÇO DO ANO DE 2023, ESTIVERAM PRESENTES OS 

VEREADORES: DEMIR PEIXOTO, JEORGENES CASTRO, ÍTALO 

SOARES, FABIANO BRAGA, CAPITÃO MARTINS, SILVANA MACIEL, 

PATRIARCA, INSPETOR MORAES, JOÃO MELIN, IVONALDO LIMA, 

IRMÃO RAIMUNDINHO, ANTENOR, MANOEL CORREIA, EDÍZIO 

MOREIRA, PASTOR NETO, LÉO SALES E JÚLIO CÉSAR. HAVENDO 

NÚMERO REGIMENTAL, O SENHOR PRESIDENTE VEREADOR 

DEMIR PEIXOTO ABRE A PRESENTE SESSÃO, JUSTIFICA A 

AUSENCIA DO VEREADOR CARLOS ALBERTO E SOLICITA AO 

VEREADOR JEORGENES CASTRO QUE FAÇA A LEITURA DA ATA 

DA SESSÃO ANTERIOR. POSTA A REFERIDA ATA EM DISCUSSÃO E 

VOTAÇÃO FOI APROVADA POR UNANIMIDADE. EM SEGUIDA, O 

SENHOR PRESIDENTE ANUNCIA QUE O ESPAÇO DO PEQUENO E 

GRANDE EXPEDIENTES SÃO DESTINADOS PARA APRESENTAÇÃO 

DO PLANO DE MOBILIDADE URBANA DE MARACANAÚ 

APRESENTADO PELO SECRETÁRIO DE INFRAESTRUTURA, 

MOBILIDADE E DESENVOLVIMENTO URBANO, RAPHAEL PESSOA 

MOTA E REPRESENTANTES DO TRANSLOG. O SECRETÁRIO 

RAPHAEL PESSOA CUMPRIMENTA A TODOS E FALA QUE 

MARACANAÚ JÁ TINHA UM PLANO DE MOBILIDADE URBANA, MAS 

QUE FOI ADICIONADO O PLANO CICLOVIÁRIO E PLANO DE 

TRANSPORTE DE CARGAS E LOGÍSTICA. DIZ AINDA QUE É 

IMPORTANTE PENSAR A NOSSA CIDADE PARA HOJE, MAS 

TAMBÉM PARA DAQUI 20 ANOS. CITA QUE MARACANAÚ TINHA 
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POUCO MAIS DE 12 KM DE CICLOVIAS E CICLOFAIXAS E QUE ATÉ 

O FIM DO ANO DEVE ENTREGAR MAIS 10 KM COM A ENTREGA DO 

TRANSLOG. FALA DA IMPORTANCIA DA ACESSIBILIDADE NAS 

CALÇADAS E DAS FAIXAS ELEVADAS. CITA AINDA QUE ATÉ 2 

ANOS ATRÁS TINHAMOS APENAS 3 LINHAS E 8 ÔNIBUS RODANDO 

NA CIDADE E PASSAMOS PARA 8 LINHAS E 20 ÔNIBUS E PLANEJA 

AUMENTAR MAIS. FALA QUE ESTÁ LONGE DA PERFEIÇÃO, MAS 

MELHOROU MUITO E CITA O PASSE LIVRE E AR CONDICIONADO 

EM 50% DA FROTA. FALA DA AVENIDA SENADOR CARLOS 

JEREISSATI QUE ENTENDIA QUE NÃO DEVERIA TER 

ESTACIONAMENTO NA AVENIDA, MAS JUNTAMENTE COM O 

PREFEITO DECIDIRAM PRORROGAR ESSA DECISÃO E DIALOGAR 

COM OS COMERCIANTES, POIS PRECISAMOS PRIORIZAR A 

MOBILIDADE ATIVA, O PEDESTRE, A BICICLETA, O TRANSPORTE 

PÚBLICO E POR FIM OS AUTOMÓVEIS. O SENHOR PRESIDENTE 

VEREADOR DEMIR PEIXOTO ANUNCIA A PRESENÇA DOS 

VEREADORES ROMUALDO, ALINE DO HOSPITAL E ROBÉRIO 

SANTOS QUE ESTAVAM NA PRÉ-CONFERÊNCIA DA SAÚDE NO 

DISTRITO DE PAJUÇARA E PASSA A PRESIDENCIA AO 

SECRETÁRIO RAPHAEL PESSOA, QUE EXPLICA COMO SERÁ A 

APRESENTAÇÃO. EM SEGUIDA O SECRETÁRIO PASSA A PALAVRA 

A ENGENHEIRA DA CERTARE RAQUEL CHAVES QUE JUNTO COM 

A ENGENHEIRA LETÍCIA SABÁ APRESENTAM A MINUTA DE LEI DO 

PLANO DE MOBILIDADE. INICIAM FALANDO O CONCEITO E A 

IMPORTÂNCIA DA LEI DO PLANO DE MOBILIDADE URBANA, PLANO 

CICLOVIÁRIO INTEGRADO E PLANO DE LOGÍSTICA E CIRCULAÇÃO 

DE CARGA. EXPLICA COMO FOI FEITA A ELABORAÇÃO DOS 
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PLANOS, AS PESQUISAS REALIZADAS, O INVENTÁRIO DE 

INFRAESTRUTURA, DIAGNÓSTICO COM BASE EM 2019 E O 

PROGNÓSTICO PARA 5, 10 E 20 ANOS. APRESENTA AS 

PROPOSTAS DIVIDIDAS EM 8 EIXOS QUE SÃO PROMOVER O 

CRESCIMENTO ORDENADO DO MUNICÍPIO, DEMOCRATIZAÇÃO 

DOS DESLOCAMENTOS, SEGURANÇA VIÁRIA E FLUIDEZ DOS 

DESLOCAMENTOS, ESTIMULAR O USO DE MODOS ATIVOS, 

ESTIMULAR O USO DE TRANSPORTE COLETIVO, READEQUAR 

ÁREAS DE ESTACIONAMENTO, READEQUAR A CIRCULAÇÃO DE 

VEÍCULOS DE CARGA E ESTIMULAR A GESTÃO PÚBLICA DA 

MOBILIDADE. APÓS O TÉRMINO DA APRESENTAÇÃO É ABERTO 

UM ESPAÇO PARA QUE SEJAM TIRADAS SUAS DÚVIDAS. OS 

VEREADORES JÚLIO CÉSAR, ANTENOR, CAPITÃO MARTINS, 

IVONALDO LIMA, ALINE DO HOSPITAL, IRMÃO RAIMUNDINHO, 

PATRIARCA, JEORGENES CASTRO E ÍTALO SOARES TIVERAM 

SUAS PERGUNTAS RESPONDIDAS PELO SENHOR SECRETÁRIO 

RAPHAEL PESSOA. APÓS A APRESENTAÇÃO, O SENHOR 

PRESIDENTE CAPITÃO MARTINS SOLICITA À SECRETÁRIA 

VEREADORA ALINE DO HOSPITAL QUE FAÇA A LEITURA DO 

EXPEDIENTE. FOI LIDO: PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO DE 

Nº 006, DE AUTORIA DA VEREADORA SILVANA MARIA ALVES 

MACIEL (SILVANA MACIEL) - CONCEDE O TÍTULO HONORÍFICO DE 

CIDADÃO MARACANAUENSE AO SENHOR ELMANO DE FREITAS DA 

COSTA. SEM MAIS NADA A TRATAR, O PRESIDENTE ENCERRA A 

PRESENTE SESSÃO E CONVOCA A PRÓXIMA SESSÃO ORDINÁRIA 

HIBRIDA PARA O DIA 28 (VINTE E OITO) DE MARÇO DO CORRENTE 

ANO. PARA CONSTAR, FOI LAVRADA A PRESENTE ATA. 


